排版: 吕健健 校对: 林君君

蛇酒具有治疗糖尿病、高血压等功效?

我市公布农村假冒伪劣食品典型案例

○○全媒体记者 李书厚 通讯员 刘昀

民以食为天,食以安为先。 12日,记者从市市场监督管理局 获悉,今年以来,该局组织开展 全市农村假冒伪劣食品专项整治 行动,着力解决群众反映强烈的 农村食品安全突出问题。截至7 月底,全市共查处农村假冒伪劣 食品违法违规案件475件,切实 维护消费者身体健康和合法权

融安县英荣百货商行 虚假宣传案

今年3月26日,融安县市场 监管局与公安部门开展联合执法 检查时发现,融安县英荣百货商 行在经营场所张贴广告,向消费 者宣称其所售卖的某种蛇酒具有 治疗糖尿病、高血压等疾病和缓 解手脚麻木的功效。

经查, 当事人以100元/瓶的 价格购进该种蛇酒,并以300元/ 瓶的价格对外销售。其销售的上 述商品仅为普通食品, 且不能证 明其宣传内容的真实性, 存在虚

假宣传行为。当事人上述行为违 反了《中华人民共和国反不正当 竞争法》相关规定,融安县市场 监管局依法对其作出没收违法所 得并处罚款的行政处罚。

鹿寨县鲜工坊公司生产 经营不符合食安标准的食品案

去年11月19日,自治区市 场监管局对鹿寨县鲜工坊食品有 限公司生产的土豆粉 (湿粉条) 进行抽检, 检验结论为不合格。 后经广西产品质量检验研究院复 检结论仍不合格。

经查, 当事人生产经营超 限量使用食品添加剂的土豆粉 (湿粉条),且在只取得食品小 作坊登记证的情况下, 使用标 注有"食品生产许可证编号: SC12345022300504"字样的包 装袋。当事人上述行为违反了 《广西壮族自治区食品小作坊小 餐饮和食品摊贩管理条例》相关 规定, 鹿寨县市场监管局依法作 出责令其立即改正上述违法行 为,对涉案不合格食品进行销毁 或者无害化处理,并处以没收违 法所得和罚款的行政处罚。

融水苗族自治县杆洞乡 群芝食品店销售超期食品案

今年1月9日,融水苗族自 治县市场监管局在对融水苗族自 治县杆洞乡群芝食品店检查时发 现, 其销售的某品牌夹心饼等17 种食品超过保质期。

经查, 当事人销售超过保质 期的食品,且未能提供上述食品 的购进票据。当事人上述行为违 反了《中华人民共和国食品安全 法》相关规定,融水苗族自治县 市场监管局依法对其作出警告、 没收超过保质期的食品并处罚款 的行政处罚。

韦小娟经营农药残留含量 超过食安标准的食品案

今年1月15日,柳州市质量 检验检测研究中心对韦小娟销售 的上海青进行抽样送检, 检验结 论为不合格 (毒死蜱项目不符合 GB 2763-2021《食品安全国家 标准 食品中农药最大残留限 量》要求)。

经查, 当事人经营的上述上

海青已全部售完, 无在售及库 存,货值金额25元,已履行进货 查验义务。当事人的上述行为违 反了《中华人民共和国食品安全 法》相关规定,柳北区市场监管 局依法责令其立即改正违法行 为,因其履行了进货查验义务, 对其免予行政处罚。

三江侗族自治县树清食品 批零部销售侵犯他人注册商标 专用权的食品案

今年1月24日,三江侗族自 治县市场监管局对三江侗族自治 县树清食品批零部检查时发现, 其经营场所仓库及货架上陈列有 待销售的牛栏山陈酿酒,经北京 牛栏山酒厂鉴定并出具鉴定证 明:此产品属侵犯牛栏山酒厂 "牛栏山"商标专用权的假冒产 品,冒用牛栏山酒厂厂名、厂址 的假冒产品。

经查, 当事人从上门推销的 流动车上购进上述牛栏山陈酿酒 10 箱/120 瓶,已销售2箱/24 瓶,无法提供上述酒的进货票 据、供货商资质。当事人上述行 为违反了《中华人民共和国商标 法》相关规定, 三江侗族自治县 市场监管局依法对其作出没收上 述侵犯他人注册商标专用权产 品,没收违法所得并处罚款的行 政处罚。

柳城县冲脉镇陶陶百货 超市假冒专利案

今年1月14日,柳州市市场 监管局和柳城县市场监管局在联 合检查中发现, 柳城县冲脉镇陶陶 百货超市货架上待售的超酷鲜人 掌(调味面制品),商品外包装上标 注有专利号: 2024F00178954, 执法人员在中国专利审查信息查 询网站上未查询到该专利的相关 信息。

经查, 当事人购进上述商品 对外销售,未索取销售发票或收 据,未建立销售台账,且未能提 供专利号为 2024F00178954 的 有效专利证书或专利文件等相关 证明材料。当事人上述行为违反 了《中华人民共和国专利法实施 细则》相关规定,柳城县市场监 管局依法责令其立即停止销售上 述假冒专利产品,作出没收违法 所得并处罚款的行政处罚。

车门反锁孩子被困

消防员打破车窗进行救援



防员到场后查看孩子的情况

○○全媒体记者 张威 通讯员 刘露露

晚报讯 天气炎热,如果有 人被困在车里,后果不堪设想。 12日,记者从柳江区消防救援 大队了解到,11日上午11时 许,在柳江区拉堡镇木罗村,因 家长不慎将车钥匙遗忘在车内, 导致车辆自动上锁,车内一名3

岁孩子被困。该大队消防员接到 报警求助后,迅速赶到现场,通 过破窗的办法将孩子救出,孩子 未有生命危险。

消防员到场后,发现孩子被 困在车辆的后排座位上,车窗及 车门均无法打开。在阳光照射 下,孩子已是满头大汗。经车主 同意,消防员立即使用玻璃破 碎器对副驾驶位的车窗进行破 拆。破拆后,副驾驶位的车门 仍无法打开,消防员只好从车 窗爬进车内,然后打开车后门, 将孩子救出。

7月至今,我市已发生了2 起类似事件,消防部门提醒有孩 子的车主,日常注意测试车钥匙 与车辆的匹配情况。如果车辆是 自动上锁的,可将钥匙或备用钥 匙放在身边,避免发生类似意外。

租客拖欠租金 房东断水断电

法院:房东行为构成侵权

○○全媒体记者 杨好好

晚报讯 断水断电逼租客 缴纳租金,最终是两败俱 伤。近日, 鹿寨县人民法院 审结一起侵权责任纠纷案 件,对于某物业公司的上述 行为,依法判决侵权;而对 于租户拖欠租金的行为,法 院认定其自行承担部分责任。

在鹿寨县鹿寨镇的兴鹿 路上,某餐馆租赁了权属于 某房开公司的一间商铺。由 于该餐馆存在欠租行为,该 房开公司授权的物业公司自 2023年12月4日起对该餐馆 采取断水断电措施,致使餐 馆无法正常经营,遂引发本 次诉讼。餐馆方面要求物业 公司和房开公司赔偿经营损 失、房租损失、装修损失等

鹿寨法院审理后认为, 该物业公司在租赁合同没有 解除的情况下采取断水断电 措施,构成侵权。综合考虑 该餐馆经营规模和日常备料 情况, 法院酌情认定该餐馆 损失为6000元,并判决物业 公司和房开公司承担连带责

该餐馆不服一审判决. 将案件上诉至市中级人民法 院。经二审, 市中级人民法 院进一步明确物业公司对该 餐馆的损失承担60%的侵权 责任,由该餐馆自行承担 40%责任,并驳回上诉维持

鹿寨法院相关负责人介 绍,关于催缴租金的行为必 须合理合法,不得以断水、 断电、断气的方式进行,此 类行为涉嫌侵权,需承担赔 偿责任。若租户拖欠费用, 物业公司(房东)可凭借租 赁合同的约定, 向法院提起 诉讼。同时建议租户及时与 物业公司 (房东) 沟通, 或 通过诉讼确认权利义务,避 免因消极拖欠激化矛盾。在 诉讼中主张侵权损失时,需 提供证据证明损失与侵权行 为的直接因果关系,明确损 失数额,否则难以获得法院